

习近平向相关国家领导人致慰问电

新华社北京12月26日电 12月26日,国家主席习近平就阿塞拜疆飞机失事造成人员伤亡向阿塞拜疆总统阿利耶夫、俄罗斯总统普京、哈萨克斯坦总统托卡耶夫致慰问电。

习近平表示,惊悉阿塞拜疆航空公司一架客机失事,造成人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属致以诚挚慰问,并祝愿伤者早日康复。

习近平和希望工程的故事

07版

市委十二届七次全会暨市委经济工作会议召开

市委常委会主持会议 江凌讲话 徐衣显作具体部署

本报讯(洛报融媒记者 李东慧 白云飞 郭旭光)昨日,中国共产党洛阳市第十二届委员会第七次全体会议暨市委经济工作会议召开。

会议由市委常委会主持。市委书记江凌作讲话,市委副书记、市长徐衣显对明年经济工作作具体部署。

会议讨论审议了《市委常委会2024年工作回顾》《市委常委会2024年抓党建工作情况专题报告》,表决通过了《中国共产党洛阳市第十二届委员会第七次全体会议决议》。

会议充分肯定了市委常委会2024年工作。会议认为,2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势,市委常委会团结带领全市干部群众,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实党中央、省委决策部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,紧扣构建新发展格局战略机遇,聚焦加快建强副中心、形成增长极,坚持以创新引领发展,扭住“三项重点工作”,用好“三个重要抓手”,统筹推进党的建设和经济社会发展,深入开展党纪学习教育,自觉接受省委巡视并抓好问题整改,持续巩固和增强经济回升向好态势,扎实推动高质量发展,切实保障和改善民生,持续提升社会治理现代化水平,牢牢守住安全发展底线,纵深推进全面从严治党,推动现代化洛阳建设迈出新步伐。

会议指出,2024年,全市经济呈现总体平稳、稳中有进的良好态势,经济运行稳步向好,创新发展成效凸显,项目建设取得突破,乡村振兴开创新局,民生福祉不断增进,风险化解有序有效。这些成绩的取得,根本在于习近平总书记的掌舵领航,在于以习近平总书记为核心的党中央的坚强领导。要深刻领会习近平总书记对中央经济工作会议上提出的一个“最大共识”和五个“必须统筹”,不断深化对经济工作的规律性认识,自觉运用科学的认识论和方法论做好经济工作。要坚持和运用好在具体工作实践中形成的宝贵经验,把准大局大势,推进改革创新,用好市场机制,突出项目抓手,激励担当作为,推动经济



中国共产党洛阳市第十二届委员会第七次全体会议暨市委经济工作会议召开 洛报融媒记者 梅占国 摄

经济运行稳步向好。

会议强调,2025年是“十四五”规划的收官之年,也是推动经济持续回升向好的关键一年。综合研判明年经济形势,风险挑战更加突出,宏观政策更加有力,洛阳发展后劲更加充足。2025年全市经济工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会及中央经济工作会议精神,认真落实省委十一届八次全会暨省委经济工作会议部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,着眼构建新发展格局,立足推动高质量发展,坚持确定“两个确保”,实

施“十大战略”、推进“十大建设”,聚焦建强副中心、形成增长极,坚持以创新引领发展,持续扭住“三项重点工作”,用好“三个重要抓手”,更加注重抢抓政策机遇,更加注重统筹产业发展与改革创新,更加注重提振消费和提高投资效益,更加注重稳定企业生产经营、促进群众就业增收和防范化解重大风险,稳定预期、激发活力,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打下坚实基础。

会议强调,要准确把握做好2025年经济工作的重要原则,努力实现经济社会发展目

标。要突出稳中求进、以进促稳,确保主要经济指标增速高于全省平均水平,在做大做强洛阳经济上迈出坚实步伐。要突出改革创新、转型发展,加快实现从要素驱动发展向创新驱动发展、从以行政手段推动发展向以市场手段推动发展的根本性转变。要突出用好政策、抢抓机遇,切实把政策红利转化为发展实绩。要突出产业发展、项目攻坚,确保重大产业项目扩量提质、接续有力,为洛阳长远发展夯实基础。

会议强调,做好2025年经济工作,要明晰重点工作和关键抓手。一是以强化科技创新为引领,加快推动产业升级。高起点规划

建设中原科技创新港,建好用好各类科技创新平台,着力集聚优秀创新人才,聚焦发展新赛道产业开展科研攻关,大力培育发展高新技术企业,积极推动工业企业智能化改造,加快培育和发展新质生产力,不断提升产业核心竞争力。二是以重大项目建设为支撑,着力提高投资效益。持续开展“转作风、大攻坚、建新功”行动,聚焦风口产业发展、重大基础设施建设、城市功能品质提升,盯紧抓牢具有牵引性带动性的重大项目,全力以赴破瓶颈、抓进度,努力形成更多实物工作量,更好地以项目建设带动投资增长。三是以做强城市旅游为牵引,充分释放消费潜能。加快打造高品质古都文化体验区,持续保持文旅市场热度,大力实施提振消费专项行动,加快形成更多的消费“增量”。四是以深化改革开放为动力,持续优化发展环境。持续深化科技体制改革、要素市场化配置改革、行政审批制度改革、国资国企改革等重点领域改革,稳步扩大制度型开放,着力破除制约洛阳发展的体制机制障碍,加强对企业的全周期全方位服务,为企业营造更加宽松的发展环境。五是以化解债务风险为重点,坚决守牢安全发展底线。着力化解政府债务、市属县属企业债务风险,统筹抓好金融机构改革化险、房地产市场止跌回稳、安置房建设、问题楼盘化解等工作,有效应对各类风险挑战,牢牢守住不发生系统性风险的底线。六是以推进乡村全面振兴为抓手,促进城乡融合发展。深入学习运用“千万工程”经验,准确把握城乡人口流动、乡村演变的趋势性变化,集中连片推进乡村全面振兴,持续提升中心城区、县城、集镇建设发展水平,加快推进新型城镇化。七是以治理环境污染为前提,不断厚植生态优势。以更大力度打好污染防治攻坚战,持续提升生态环境质量,充分挖掘利用生态资源,放大生态保护综合效应,更好地把洛阳生态优势转化为发展优势。八是以促进群众增收为关键,持续提升民生福祉。提升就业创业服务水平,千方百计促进群众增收致富,加快健全基本公共服务体系,增强公共服务的均衡性可及性,推动发展成果更多更公平惠及群众。(下转04版)

回顾 2024
现代化洛阳建设迈出新步伐
02版

展望 2025
聚焦聚力推动发展不断迈上新台阶
03版

奋力打好经济工作主动仗



署,聚焦建强副中心、形成增长极,坚持以创新引领发展,扭住“三项重点工作”,用好“三个重要抓手”,着力稳增长、促转型、惠民生、防风险,全市经济呈现总体平稳、稳中有进的良好态势。不畏浮云遮望眼,乱云飞渡仍从容。回眸2024,多组数据、更多亮点,印证洛阳发展的脚步铿锵——

全市生产总值增速先抑后扬,从一季度的1.5%逐季回升至前三季度的4.3%,预计全年增长5%左右;文旅市场持续火爆,前11个月全市接待游客量、旅游总收入分别增长13.5%、16.3%;全市新增创新平台352个,新认定高新技术企业217家,技术合同成交额175.52亿元,较去年增长25.2%,前11个月全市高技术制造业增加值增长63.8%,高于规模以上工业57.5个百分点;宁德时代洛阳基地一期部分产线已投产、后续项目加快推进,配套项目已落地26个、在谈34个,洛阳石化百万吨乙烯项目基础设计获批,即将进入全面建设阶段,配套项目已落地40个、在谈28个,新能源电池、绿色石化先进材料两大千亿级产业集群建设均取得重大进展;乡村振兴集中连片示范区建设全面铺开,

一个个特色产业集群做大做强……

同全国全省一样,一年来的洛阳,洞察时与势、统筹稳与进,“在战胜挑战中发展,在风雨洗礼中成长,在历经考验中壮大”,经济发展“稳”的基础更加巩固,“进”的力量持续积聚,现代化建设迈出新步伐!

事非经过不知难。这些成绩的取得,根本在于习近平总书记的掌舵领航。特别是在关键时刻、重要节点,以习近平同志为核心的党中央及时研判形势、作出决策部署,确保我国经济航船乘风破浪、行稳致远。在中央经济工作会议上,总书记深刻阐释党对经济工作的规律性认识,提出一个“最大共识”和五个“必须统筹”,为我们做好经济工作提供了极其重要的科学认识论和方法论。实践中我们还深刻认识到,做好经济工作,必须把准大局大势,努力以战略主动赢得发展主动;必须推进改革创新,以科技创新引领产业升级;必须用好市场机制,更好地依靠市场聚资源、促发展;必须突出项目抓手,以优质项目的接续实施推动经济发展提质增效;必须激励担当作为,以鲜明导向提振党员干部干事创业精气神。

这些宝贵经验亦须坚持好、运用好。

明年是“十四五”规划的收官之年,也是推动经济持续回升向好的关键一年,做好经济工作至关重要。当前,洛阳在产业结构、发展动能、风险防范等方面还存在不少问题,叠加国际国内形势带来的负面影响,一些困难和挑战会更加凸显。但国家宏观政策持续发力,洛阳自身优势不断厚积,有利于发展的积极因素持续积累,铆足干劲、积极作为,就能以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性。我们要突出稳中求进、以进促稳,突出改革创新、转型发展,突出用好政策、抢抓机遇,突出产业发展、项目攻坚,明晰重要工作和关键抓手,切实落实此次市委全会部署的八方面重点任务,聚焦聚力推动洛阳经济发展不断迈上新台阶。

路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。面对前所未有的机遇和挑战,唯有真抓实干才能难中求成、争先进。让我们坚定信心、抢抓机遇,攻坚克难、开拓进取,努力把各方面积极因素转化为发展实绩,打好经济工作主动仗,奋力实现明年经济发展预期目标,把现代化洛阳建设不断推向前进!

『机遇』成市委全会暨市委经济工作会议高频词
把准机遇坚定信心 抢抓机遇开创新局

昨日下午,市委十二届七次全会暨市委经济工作会议落下帷幕。回顾此次会议,“机遇”一词成为贯穿其中的高频词。近年来,我市抓住新一轮科技革命和产业变革机遇,积极抢占产业发展新赛道,加快推动传统产业转型升级,着力从根本上重塑洛阳产业格局,进一步夯实了现代化洛阳建设的根基。展望明年,经济发展面临的挑战前所未有,机遇也前所未有,抓住机遇才能更好地应对挑战,把各方面积极因素转化为发展实绩。机遇来自哪里?如何抢抓机遇?此次会议作出了明确解答和全方位部署。

机遇来自对大局大势的深刻洞察

当前,经济发展呈现出许多重大趋势性变化,蕴含着一系列重大机遇。新一轮科技革命深入推进,人工智能、量子技术、生物技术等颠覆性技术不断涌现,催生了许多产业发展新赛道,各地都有均等的机会。新一轮产业变革加速演进,新能源、新材料、智能制造等新兴产业蓬勃兴起,传统产业加快与风口关联、向风口转型,重塑产业格局面临更多的现实路径和更广的变革空间。

消费需求发生深刻变化,消费领域、消费场景、消费标准正在发生重大改变,衍生出诸多新的产业特别是新的服务产业发展机会。这将创造更多就业机会,进一步拉动消费增长,激活城市经济。(下转04版)

